Тема: Кодирование текстовой информации
Задания учащимся

1. Шифр Цезаря. Каждая буква исходного текста заменяется третьей после нее буквой в алфавите.
АБВГДЕЁЖЗИЙКЛМНОПРСТУФХЦЧШЩЪЫЬЭЮЯ

 Расшифруйте фразу: Кзоиргв  ионг

2. Расшифруйте фразу персидского поэта Джалаледдина Руми:
«Кгнусм ёогкг фесл тцфхя фзужщз фхгрзх ёогксп» 
3. Представьте в кодировке ASCII текст 

Happy New Year!
а) шестнадцатеричным кодом 
б) десятичным кодом 
Кодировка ASCII
	
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	0
	NUL
	SOH
	STX
	ETX
	EOT
	ENQ
	ACK
	BEL
	BS
	HT
	LF
	VT
	FF
	CR
	SO
	SI

	1
	DLE
	DC1
	DC2
	DC3
	DC4
	NAK
	SYN
	ETB
	CAN
	EM
	SUB
	ESC
	FS
	GS
	RS
	US

	2
	
	!
	“
	#
	$
	%
	&
	‘
	(
	)
	*
	+
	,
	-
	.
	/

	3
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	:
	;
	<
	=
	>
	?

	4
	@
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G
	H
	I
	J
	K
	L
	M
	N
	O

	5
	P
	Q
	R
	S
	T
	U
	V
	W
	X
	Y
	Z
	[
	\
	]
	^
	_

	6
	`
	a
	b
	c
	d
	e
	f
	g
	h
	i
	j
	k
	l
	m
	n
	o

	7
	p
	q
	r
	s
	t
	u
	v
	w
	x
	y
	z
	{
	|
	}
	~
	DEL


4. В 15-м издании энциклопедии Britannica 32 тома, в каждом из которых порядка 1000 страниц. На одной странице размещается в среднем 70 строк по 120 символов (включая пробелы) в каждой. Найдите объем текстовой информации в энциклопедии, если при записи используется кодировка  Unicode («один символ — два байта»). 

5. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, оцените информационный объем следующего предложения:

        «Мой дядя самых честных правил, Когда не в шутку занемог, Он уважать себя заставил  И лучше выдумать не мог.»
6. Десятичный код (номер) буквы «о» в таблице кодировки символов равен 111. Что зашифровано с помощью последовательности десятичных кодов:
a. 115 112 111 114 116
b. 109 111 117 115 101
ОТВЕТЫ

Тема: Кодирование текстовой информации
Задания учащимся

1. Шифр Цезаря. Каждая буква исходного текста заменяется третьей после нее буквой в алфавите.
АБВГДЕЁЖЗИЙКЛМНОПРСТУФХЦЧШЩЪЫЬЭЮЯ

 Кзоиргв  ионг

2. Расшифруйте фразу персидского поэта Джалаледдина Руми

«Кгнусм ёогкг фесл тцфхя фзужщз фхгрзх ёогксп» (закрой глаза свои пусть сердце станет глазом)
3. Представьте в кодировке ASCII текст 

Happy New Year!
а) шестнадцатеричным кодом 48 61 70 70 79 20 4E 65 77 20 59 65 61 72 21
б) десятичным кодом 72 97 112 112 121 32 78 101 119 32 89 101 97 114 33
4. В 15-м издании энциклопедии Britannica 32 тома, в каждом из которых порядка 1000 страниц. На одной странице размещается в среднем 70 строк по 120 символов (включая пробелы) в каждой. Найдите объем текстовой информации в энциклопедии, если при записи используется кодировка  Unicode («один символ — два байта»). 513 МБ
5. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, оцените информационный объем следующего предложения:

        «Мой дядя самых честных правил, Когда не в шутку занемог, Он уважать себя заставил  И лучше выдумать не мог.» 864 бит
1. Десятичный код (номер) буквы «о» в таблице кодировки символов равен 111. Что зашифровано с помощью последовательности десятичных кодов:
a. 115 112 111 114 116 (sport)
b. 109 111 117 115 101 (mouse)
